

8 октября состоялось очередное заседание коллегии Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай, на котором рассмотрены вопросы реализации основных направлений деятельности службы, Указов Президента РФ, а также поставлены задачи по повышению эффективности деятельности проводимого надзора и обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия на территории региона.

С анализом деятельности перед членами коллегии выступил главный государственный санитарный врач Республики Алтай Леонид Щучинов. Он отметил, что в истекшем периоде 2014 года Управление и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай» выполнили задачи, поставленные перед службой, несмотря на то, что несколько месяцев сотрудникам пришлось работать в условиях чрезвычайной ситуации. Комплекс мер, направленных на сохранение санитарно-эпидемиологического благополучия, осуществленный сотрудниками Роспотребнадзора, позволил не допустить роста инфекционной заболеваемости среди населения, обеспечить благополучие в ходе летней оздоровительной кампании, своевременно и в полном объеме провести подготовительные мероприятия к началу учебного года. Более того, по итогам 9 месяцев года на территории региона зарегистрировано снижение уровня инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний по большинству нозологий. В короткие сроки в Республике Алтай проведена иммунизация населения против гриппа за счет средств федерального бюджета

Отмечено улучшение показателей эффективности проводимого государственного надзора. За 9 месяцев 2014 года проведена 1271 проверка, выявлено и устранено 6970 нарушений санитарного законодательства и законодательства о защите прав потребителей. По итогам проверок, за выявленные правонарушения наложено 1369 штрафов, вынесено 79 предупреждений, в суд передано 302 дела. Деятельность 38 объектов, представлявшая угрозу здоровью населения, приостановлена. Эффективность контрольно-надзорных мероприятий в целом по республике составила 137 %.

Особенностью работы сотрудников в Республике Алтай является активное применение механизма тесного взаимодействия с органами власти и местного самоуправления. За прошедший период года вынесено на рассмотрение органов власти различных уровней 794 вопроса, решение которых направлено на укрепление благополучия населения.

Продолжена работа по взаимодействию с предпринимательским сообществом и с

гражданским обществом. По-прежнему, большое внимание специалисты службы уделяют профилактической работе. В текущем году проведено 89 совещаний, штабов с руководителями организаций и предприятий и с предпринимателями.

Показателем доверия граждан, по мнению специалистов Роспотребнадзора, является не снижающееся количество обращений граждан. В 2014 году за помощью к специалистам обратились 2183 гражданина (в том числе 400 с письменными обращениями). Всем обратившимся оказана консультационная помощь. В целях защиты прав потребителей подготовлено и передано в суд 17 материалов в защиту неопределенного круга потребителей, 91 потребителю оказана помощь в оформлении исковых заявлений в суд, 77 из которых уже удовлетворены. Подан 1 иск в защиту конкретного потребителя, который был урегулирован путем мирного соглашения. Специалисты приняли участие в 81 судебном заседании, с заключениями по искам, поданными потребителями. Потребителям возвращено 2 млн. 837 тыс.рублей (в т.ч. неустойка, моральный вред, штрафы и убытки).

В качестве недостатков работы главный государственный санитарный врач региона отметил ненадлежащее взаимодействие с Министерством здравоохранения республики по вопросам снижения заболеваемости туберкулезом, внебольничными пневмониями. Кроме этого, Республика Алтай отмечена в числе регионов с наиболее высокими показателями заболеваемости корью, что является недопустимым. Более эффективной, по мнению Леонида Щучинова, должна быть деятельность специалистов по улучшению условий обучения и организации питания в образовательных учреждениях региона, а также по наведению порядка на полигонах твердых бытовых отходов в муниципальных образованиях региона.

Руководитель Роспотребнадзора обратил внимание сотрудников на необходимость повышения действенности проводимого надзора: «Результатом каждой проверки должно быть улучшение санитарно-технического состояния объекта, условий труда, обучения, и в конечном итоге, повышение качества жизни наших земляков, снижение рисков их здоровью».

В целом деятельность службы с учетом всех показателей признана удовлетворительной.

Основными задачами на предстоящий период года санитарными врачами региона

определены дальнейшая реализация мероприятий по исполнению Указов Президента Российской Федерации от 06.08.2014 №560 и от 7 мая 2012 года; выполнение плана контрольно-надзорных мероприятий; проведение мероприятий по контролю за реализацией технических регламентов Таможенного союза; активизация мероприятий по контролю реализации Федерального закона от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и неблагоприятных последствиях потребления табака» в части запрета курения табака и продажи табачной продукции; выполнение показателей государственного задания для ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай»; выполнение комплекса противоэпидемических и профилактических мероприятий, направленных на предотвращение эпидемии гриппа и ОРВИ в регионе; и т.д.

В заключение совещания, главный государственный санитарный врач Республики Алтай поздравил всех сотрудников с прошедшим профессиональным праздником, пожелав всем крепкого здоровья и новых успехов в деле охраны здоровья земляков и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории региона.

Особо отличившиеся сотрудники в ходе совещания были отмечены почетными грамотами и благодарственными письмами органов власти региона. Особые поздравления были адресованы начальнику территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай по Турочакскому и Чойскому районам – Сергею Фролову, который на основании Приказа Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека отмечен нагрудным знаком «Почетный работник Роспотребнадзора».